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THE CUSTOMS TARIFF AMENDMENT ORDER (NO.4} 1972 

ARTHUR PORRITT, Governor-General 

ORDER IN COUNCIL 

At the Government Buildings at Wdlington this 13th day of March 1972 

Present: 
THE RIGHT HoN. J. R. MARSHALL PRESIDING IN CouNCIL 

WHEREAS by the Customs Tariff Amendment Order (No. 21) 1970*, 
made pursuant to section lOE of the Tariff and Development Board Act 
1961 and section 124 of the Customs Act 1966, the portions of the 
Customs Tariff specified in the First Schedule to that order were sus­
pended and the duties and exemptions from duty specified in the Second 
Schedule to that order were temporarily imposed and created on the 
recommendation of the Emergency Protection Authority: And whereas 
the Tariff and Development Board has since recommended that the 
temporary duties so imposed should be amended: 

Now therefore, pursuant to section 124 of the Customs Act 1966, His 
Excellency the Governor-General, acting by and with the advice and 
consent of the Executive Council, and being satisfied that the item, 
rates of duty, and exemption from duty specified in the Second Schedule 
hereto are necessary for the protection of an industry in New Zealand, 
hereby makes the following order. 

ORDER 
1. Title and comm.ence~nent-(1) This order may be cited as the 

Customs Tariff Amendment Order (No.4) 1972. 
(2) This order shall come into force on the day after the date of its 

notification in the Ga;;:.ette. 

2. Portion of Tariff suspended-The portion of the Customs 
Tariff specified in the First Schedule hereto is hereby suspended. 

3. Duties iiDposed and exe~nption created-The duties set out 
in the Second Schedule hereto are hereby imposed, and the exemption 
from duty in that Schedule is hereby created. 

4. Revocation-The Customs Tariff Amendment Order (No. 21) 
1970* is hereby revoked. 

•s.R. 1970/239 



Number 

39.02 

39.02.111 

SCHEDULES 

FIRST SCHEDULE-PORTION OF TARIFF SUSPENDED 

PART I 
THE STANDARD TARIFF 

Description Unit 

Chapter 39 

British 
Preferential 

Rates of Duty 

Most 
Favoured 

Nation 

Artificial resins and plastic materials, cellulose esters and ethers; 
articles thereof 

Polymerisation and copolymerisation products (for example, 
polyethylene, polytetrahaloethylenes, polyisobutylene, 
polystyrene, polyvinyl chloride, polyvinyl acetate, poly­
vinyl chloroacetate and other polyvinyl derivatives, 
polyacrylic and polymethacrylic derivatives, coumarooe­
indene resins): 

Plates, sheets, strip, film and foil: 
Tape: 

Other kinds: 
Unprinted and not embossed or otherwise surface­

worked: 
Polytetra:lluoroethylene tape, unsintered cwt 35% 

General 
Tariff 

35% 



Number 

39.02 

39.02.111 

SECOND SCHEDULE-DUTIES IMPOSED AND EXEMPTION CREATED 

PART I 
THE STANDARD TARIFF 

Rates of Duty 

Unit Description 
B "tish I Most I n . Favo~ 

Preferential Nation 

Chapter 39 

Artificial resins and plastic materials, cellulose esters and ethers; 
articles thereof 

Polymerisation and copolymerisation products (for example, 
polyethylene, polytetrahaloethylenes, polyisobutylene, 
polystyrene, polyvinyl chloride, polyvinyl acetate, poly­
flnyl cbloroacetate and other polyvinyl derivatives, 
polyacrylic and polymethacrylic derivatives, coumarone­
indene resins): 

Plates, sheets, strip, fi1m and foil: 
Tape: 

Other kinds: 
Unprinted and not embossed or otherwise surface­

worked: 
Polytetrafluoroethylene tape, unsintered cwt 15% 

Aul Free 

P. J BROOKS, 

General 
Tariff 

15% 

Clerk of the Executive Council. 
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1972/34 Customs Tariff Amendment Order (No. 4) 1972 89 

EXPLANATORY NOTE 

This noll is not part qf the order, but is intended to indicatt its gmeral effocl. 
This order reduces the temporary rates of Customs duty on unsintered polytetra· 

fluoroethylene (P.T.F.E.) tape imposed by the Customs Tariff Amendment Order 
(No. 21) 1970. The reductions were recommended by the Tariff and Development Board. 

Issued under the authority of the Regulations Act 1936. 
Date of notification in Gazette: 16 March 1972. 
This order is administered in the Customs Department. 


